

Сельская справда

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СУББОТА,

17

ОКТАБРЯ

1998 года

Цена в розницу
договорная

№ 81 (19400)

Газета выходит
с 1 марта 1919 года

ОБРАЩЕНИЕ К КОМСОМЛЬЦАМ ВСЕХ ПОКОЛЕНИЙ, К ЮНОШАМ И ДЕВУШКАМ ВОЛОГОДЧИНЫ

Дорогие вологжане!

80 лет назад — 29 октября 1918 года — Первым Всероссийским съездом союзов рабочей и крестьянской молодежи было провозглашено создание комсомола — самой массовой молодежной общественной организации.

Биография комсомола неотделима от биографии нашего Отечества. В суровую годину испытаний и в мирные дни созидания, на строительстве Днепродзержинска и Магнитки, в жестоких битвах на фронтах Великой Отечественной и на восстановлении Сталинградского тракторного, в первом целинном совхозе, на строительстве величайших гидроэлектростанций и железнодорожных магистралей — везде плечом к плечу трудились и боролись комсомольцы. Они передавали идущим на смену

поколениям романтическую самоотверженность, энтузиазм и завидное умение работать.

Разрушать всегда легче, чем созидать. Истина эта в нынешних витках истории нашла свое новое подтверждение. За семь лет, прошедших после самороспуска ВЛКСМ и ликвидации пионерской организации, проблемы молодежи обострились. Негативные явления в молодежной среде — это реальность сегодняшнего дня, и это нельзя списывать на наследие прошлого. Комсомольскую и пионерскую организацию в прежнем виде не воссоздать, но остались дети, подростки и молодые люди, осталась их естественная, данная природой потребность объединения для осуществления разнообразных общечеловеческих целей, задач, интересов. Для этого в нашей

области создаются структуры по работе с молодежью в органах власти, осуществляет деятельность несколько десятков детских и молодежных общественных организаций, что составляет своего рода базу для объединения молодежи. В 1998 году принят Закон «О государственной молодежной политике в Вологодской области».

Считаем, что необходимо использовать подготовку к юбилею комсомола, как естественный повод для того, чтобы привлечь внимание общества, государственных органов, предприятий, учреждений, организаций к острейшим проблемам молодежи в целях скорейшего их решения.

Обращаемся к руководителям представительных и исполнительных ор-

ганов власти в районах и городах нашей области с просьбой оказать содействие инициативным группам по всесторонней подготовке к предстоящему юбилею.

Мы призываем общественные объединения, средства массовой информации, ученых, работников культуры, образования, здравоохранения и других сфер активно включиться в диалог с молодежью в преддверии юбилея комсомола. Обращаемся к представителям делового мира и предпринимателям с просьбой оказать возможную финансовую помощь молодежным организациям для реализации их проектов, молодежным службам и учреждениям, молодым инвалидам и молодым семьям, одаренным ученикам и юным талантам. Обращаемся к современной

молодежи, молодежным объединениям и комсомольцам всех поколений; давайте крепить связь поколений, объединять наши действия, усиливать солидарность в борьбе за права и интересы молодежи, вовлекать ее в решение сложнейших проблем, стоящих перед обществом.

Убеждены, что совместная работа в этом направлении будет способствовать воспитанию молодых вологжан на лучших традициях старших поколений, поможет их жизненному и гражданскому становлению.

С искренними пожеланиями счастья и благополучия

губернатор области
В. Е. ПОЗГАЛЕВ,
председатель Законодательного Собрания области
Г. Т. ХРИПЕЛЬ.

Поздравляем!

Жерноковская сельская администрация,
д. Вольново
ГРОВОВИКОВОЙ
Таисии Александровне
Дорогую, любимую маму, бабушку и прабабушку, сестру от всей души поздравляем с юбилейным днем рождения!

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия во всех делах.

Целуем твои руки, дорогая,
Морщинка и седую прядь волос.
И низко прошу у тебя прощенья
За боль и грусть, что каждый преподнес,
Живи подольше, человек любимый,
И главное, конечно, не болей!
Да хранит тебя Бог!
Дети, внуки, правнучка, зятя, сноха, сестры.



Жерноковская сельская администрация,
д. Жерноково
КРОПАЛЕВЫМ
Нине Михайловне и Марксу Константиновичу
Дорогие мама и папа, бабушка и дедушка! Сердечно поздравляем с днем золотой свадьбы.

Желаем здоровья, добра и тепла,
Чтоб все неудачи сторели дотла,
Чтоб вместе жить до ста довелось,
Пусть сбудется все, что еще не сбылось.
Дети, внуки.



АООТ «Радуга» ЛИКВИДИРУЕТСЯ.
Претензии принимаются в течение 2 месяцев со дня публикации объявления.



Грязовецкий филиал КБ «Севергазбанк» сообщает, что с 5 октября 1998 года **ВВЕДЕННЫ НОВЫЕ ПРОЦЕНТНЫЕ СТАВКИ ПО ВКЛАДАМ.**

Дополнительную информацию об условиях приема вкладов можно получить непосредственно в банке.

Лицензия Центрального Банка РФ № 2816.



ПРОДАМ гараж с кессоном (в районе лесхоза), мотоцикл ИЖ-Юпитер-4 с коляской (недорого), кухонный гарнитур.

Обращаться по адресу: ул. Молодежная, 17, кв. 1.



В КИНОТЕАТРЕ «КОЛОС»
17-18 октября
Американская комедия «ГОЛАЯ ПРАВДА»
На детском киносеансе 18 октября фильм «ОДИН ДОМА».

НАПОМНЯТ КЕДРЫ О ЮБИЛЕЕ

Ветераны ленинского комсомола в честь предстоящего 80-летия этой организации провели субботник по посадке кедровых аллей в кедровой роще гор. Грязовца. Собрались члены президиума районного совета ветеранов войны и труда, пришло много учащихся техникума механизации и электрификации сельского хозяйства профтехучилища № 16.

Перед началом работы собравшимися выступил директор Грязовецкого филиала коммерческого банка «Севергазбанк», В. А. Мельников (ветеран комсомола), первый заместитель главы администрации района В. В. Соболев.

Затем все дружно взялись за дело. Саженцы кедра привезли из питомника Жерноковского лесничества. Были подвезены навоз, песок.

Работы хватало всем. Одни подносили навоз, песок. Другие перемешивали

почву в заранее подготовленных ямках, третьи сажали кедры и засыпали лунки землей, которую слегка утрамбовывали.

Следует особо подчеркнуть о преемственности поколений — молодежь трудилась вместе с ветеранами. На субботнике за работой можно было увидеть бывших комсомольских вожаков, секретаря райкома КПРФ В. К. Левченко, председателя райкома профсоюза работников народного образования и науки В. В. Наместникова, заместителя главы администрации района В. Н. Юренского и других.

Дай Бог, как говорится, чтобы прижилось каждое деревце. Пройдут годы и молодые кедры порадуют грязовчан своей красотой, напоминая о 80-летнем юбилее Ленинского комсомола.

Б. ВАСИЛЬЕВ.

ОБ ИТОГАХ АКЦИИ ПРОТЕСТА

7 октября по всей России широкой волной прокатилась акция протеста профсоюзов «Нет — губительным экономическим реформам», в которой участвовали все слои населения, весь угнетенный, униженный, многократно ограбленный народ. Формы участия были разные: это и забастовки и приостановка работы на несколько часов, и митинги, массовые шествия, пикетирования, собрания. В нашем районе только в пикетировании в г. Грязовце и Вохтоге приняло участие 1350 человек (по данным профсоюзных организаций).

На всех собраниях, митингах единодушно поддержаны требования ФНПР и прежде всего — отставка президента и его досрочные выборы, а также изменение курса реформ.

В этом году профсоюзам впервые были выдвинуты политические требования, а участников акции было значительно больше, чем в прошлые годы. Правда, средства массовой информации, особенно областные, не сказали людям всей правды, постарались принизить роль акции и как можно больше критики высказать не в сторону властей, а в адрес защитников трудового народа. Журналист областного телевидения в передаче «Вологодское обозрение» сделал вывод, что такие и профсоюзы не нужны, которые мешают работать власти, а затем большую часть своей передачи посвятил тому, каких успехов достигла область за 2 года под руководством В. Е. Позгалева. Вологжане видят все результаты труда нынеш-

него губернатора и властей на своем собственном бюджете. Ряд участников акции также выразили сомнения по поводу результатов, назвав ее спектаклем, выпуском пара у народа. С этими утверждениями я полностью не согласен. Да об этом красноречиво говорят те резолюции, которые приняты на митингах в г. Грязовце, п. Вохтога, г. Вологда и в других регионах России.

И не надо сегодня обвинять профсоюзы в том, что президент не собирается уходить в отставку. Не мы его избирали. Видя в 1996 году, что президент больной, не может исполнять свои обязанности, большая часть избирателей нашего района все-таки отдали за него свой голос. Кроме того нынешний президент заявляет, что он будет работать ради тех, кто не вышел на площади городов и поселков. Это еще раз говорит о том, что очень многое зависит от каждого из нас. Окружение президента сегодня ищет любую зацепочку для того, чтобы остаться у власти. К сожалению, некоторые руководители не понимают ситуации и всячески препятствуют проявлению активности своих подчиненных.

Но глубоко ошибается тот, кто думает, что на этом народ успокоится. Нет, 7 октября — это только начало. Протест будет продолжаться и нарастать. Все требования переданы и направлены во все органы власти, в том числе в Госдуму и канцелярию президента. Итоги в ближайшие дни будут подведены на постоянно действующем штабе, а затем

на расширенном координационном совете с приглашением всех председателей профсоюзных организаций.

В резолюции, принятой на областном митинге в Вологде, записан пункт о создании областного штабного комитета, который в дальнейшем будет направлять и координировать народное движение вплоть до организации акции гражданского неповиновения. На уровне района также предполагается создание стачкома.

Сегодня мы прекрасно понимаем, что нынешнему режиму нельзя давать ни отдыха, ни срока. Как сказал Г. А. Зюганов, председатель народно-патриотического Союза России, «Не позволим купить себя мелкими подачками, не отступимся, пока не будут выполнены наши требования».

Ельцина — в отставку! Немедленная и решительная смена курса!

Вся власть — трудовому народу!»

А для того, чтобы этого добиться, надо еще крепче сплотиться, объединиться и выступить всем вместе. Свое слово должен сказать рабочий класс и прежде всего его мужская половина. Интеллигенция уже показала пример. Более 1400 только работников образования приняли участие во всех формах протеста 7 октября, из них 513 педагогов вышли на площадь и выказали свой протест. А вместе с ними представители культуры и здравоохранения.

В. НАМЕСТНИКОВ,
председатель районной организации профсоюза работников образования и науки,

ТЕРПЕНИЕ МЕДИКОВ — ЭТО ЖИЗНЬ И ЗДОРОВЬЕ ЛЮДЕЙ

Большой исторический и трудовой путь прошла Грязовецкая центральная районная больница: от земской больницы на 20 коек до 300-кочной специализированной больницы.

Если в уезде было всего 5 медпунктов, то в настоящее время функционирует целая система учреждений здравоохранения: центральная районная больница, Вохтожский филиал Грязовецкой ЦРБ, 5 амбулаторий, участковая больница, 42 медпункта, 7 здравпунктов.

Шли годы, в корне изменилась суть существования больницы: из городской больницы она превратилась в главного руководителя, помощника и консультанта всех лечебных учреждений и населения района.

Условия труда медиков долгое время оставались сложными: заготовка дров для печного отопления, поднос холодной воды и нагрев в кубовых, ручная стирка белья в прачечных, доставка белья и медикаментов работниками отделений, отсутствие транспорта, ведение подсобного хозяйства.

Работа медиков была направлена на борьбу с инфекционными болезнями, высочайшей детской смертностью, бедственными санитарно-бытовыми условиями.

Постепенно укреплялась материально-техническая база здравоохранения района, особенно в последние 30 лет: построены поликлиника, лечебный корпус терапевтического отделения, комплекс гаражей на 15 боксов, новый лечебный корпус на 120 коек, куда переведены детское, родильное, гинекологическое, хирургическое отделения; стоматологическая поликлиника, лаборатория, подведена горячая вода во все отделения, поликлинику, лабораторию, приобретен автотранспорт, расширена прачечная с машинной стиркой белья.

Намеченные планы социального развития воплотились в жизнь. Значительно улучшились условия пребывания больных в стационаре и условия труда работников; оборудованы комнаты отдыха для персонала, организовано горячее питание для дежурных смен, работает буфет в поликлинике. Но с ростом цен оставалась низкой зарплата работников, перестал работать буфет. К настоящему времени сохранилось горячее питание дежурной бригады «скорой помощи», с оплатой 50 процентов стоимости.

О значительном отставании зарплаты от стремительного роста стоимости жизни очень убедительно говорит тот факт, что если среди прочих расходов медицины зарплата медиков составляла половину, то сегодня на ее долю приходится лишь треть, и чтобы выжить, практически 100 процентов семей медперсонала вынуждены брать огородные участки, вести подсобные хозяйства.

С приобретением медоборудования стало больше возможностей у врачей для диагностики и лечения, это позволило внедрить новые и совершенст-

вовать старые формы работы по оказанию медицинской помощи.

Достигнуты успехи, накоплен богатый опыт, воспитано не одно поколение. В этом заслуга тех, кто сейчас на заслуженном отдыхе, кто передал трудовую эстафету молодым, кто заслужил уважение, привил любовь к профессии, добросовестное отношение к порученному делу, чуткое и внимательное отношение к больным. Спасибо вам, ветераны, за то, что вы сделали за долгие годы вашей работы.

Во все времена успех во многом зависит от квалификации и заинтересованности медицинских работников в наилучшем качестве своего труда.

Растет профессиональное мастерство кадров и вот этому подтверждение: два заслуженных врача, четыре работника награждены орденами и медалями. Если в 1980 году первому врачу-невропатологу А. А. Мелкову присвоена первая квалификационная категория, то на сегодня она присвоена 27 врачам, 154 средним работникам, что составляет более половины медиков. Почти две трети работающих имеют стаж работы более 10 лет. Стабильный коллектив медработников — залог высокого качества их работы, что касается в конечном счете каждого из нас.

Именно поэтому Грязовецкая ЦРБ в начале последнего десятилетия приступила к экономическому эксперименту, конечный итог которого ввести прямую зависимость материального благополучия медработника от количества и качества вложенного труда.

Тогда впервые за многие годы мы получили финансирование на уровне среднеобластных цифр, имели возможность приобрести новое оборудование для диагностики и лечения, вычислительную технику, автотранспорт, проводить текущие ремонты. Кроме того, за счет дополнительных средств смогли уйти от уравниловки в оплате труда и повысить ее за интенсивный и квалифицированный труд более чем на 20 процентов, открылись возможности для использования материальных стимулов.

Не менее важным является вопрос оплаты труда в условиях обязательного медицинского страхования. Переход к медицинскому страхованию изменил не только источник финансирования, но и весь хозяйственный механизм здравоохранения. К сожалению, ни старая система финансирования, ни новая пока не оправдали наших надежд. Как только вся область перешла на новые условия, положение в медицинских учреждениях района и области усугубилось.

Принцип остаточного финансирования здравоохранения не только не исчез, но и приобрел более жесткий характер. Денежные поступления не увеличиваются, поскольку многие предприятия неплатежеспособны. Бюджетные ассигнования далеки от потребности здравоохранения и выплачиваются не полностью.

Отсутствие денежных средств становится причиной многих проблем и бед. Меняется структура лечебных учреждений, идет сокращение отделений и палат в стационарах. Стал реальностью вопрос занятости, хотя в нашей больнице сокращения кадров и безработных медиков пока нет.

Труд медработников обесценивается. Работники здравоохранения по-прежнему остаются низкооплачиваемыми. Тарифная ставка первого разряда ЕТС не пересматривалась с сентября 1995 года. Зарплата значительно отстает от стремительного роста цен, бюджетным подразделениям зарплата не выплачивается по 4 месяца, остальные только авансируются.

Из-за отсутствия денег прошли усовершенствование из 20 врачей только 10, из 67 средних медработников — 36.

Когда предприятия перешли на хозрасчет, резко обострилась квартирная проблема. Не только средние медработники, но и врачи стали испытывать большие трудности в получении жилья.

Возникла проблема приема на работу даже высококвалифицированных врачей, необходимо жилье. Начато два года назад строительство трех домов до сих пор не закончено и не ведется, деньги израсходованы.

Нет средств на замену устаревшего медоборудования, на проведение ремонта медтехники (долги растут), на текущие ремонты. Условия труда становятся не безопасными.

Но несмотря на все трудности и сложности, обусловленные экономической ситуацией в здравоохранении, руководство больницы поставлено перед необходимостью особое внимание в коллективном договоре уделять созданию безопасных условий, охране труда, обеспечению спецодеждой, предусматривать социальные льготы.

Наиболее остро и болезненно для всех происходит перестройка работы системы социального страхования. Собственных средств социального страхования, имеющих у учреждений на эти цели, хватает лишь на оплату листов нетрудоспособности по заболеваемости, а также по беременности и родам, если учесть, что коллектив больницы преимущественно женский.

На оздоровление работающих выделяется 11 процентов средств фонда, что дает возможность приобрести всего 4-5 путевок на санаторно-курортное лечение. Потребность в нем намного выше, так как заболеваемость медицинских работников остается высокой.

120-летие больницы отмечает в непростое время. Работники, как и прежде, не забывают о своем долге и призвании. Вот почему грязовчане благодарят их за терпение и сдержанность, за высокий профессионализм и неутомимый труд, за доброту и милосердие — за все, что сохраняет людям жизнь и здоровье, радость и надежду.

Т. ВЕРЕЩАГИНА, председатель профкома больницы.

Ветераны — у молодежи

В средней школе № 3 гор. Грязовца состоялась очередная встреча ветеранов города с коллективом учителей и учащихся. Красиво оформлен актовый зал, в глубине сцены приветствие: «С праздником, дорогие ветераны». Вечер открыла заместитель директора школы по учебно-воспитательной работе Нина Павловна Маслова:

**«Спасибо вам! И низкий вам поклон!
Земля живет и держится трудом.
Пока мы славим труд, то мы живем,
И крепнет дух, и будет счастье в дом.
Спасибо вам и низкий вам поклон!»**

На сцену выходят учащиеся 4«в» класса. В их исполнении звучит песня «Доброта». Очень трогательно, нежно и слаженно спели ее дети под аккомпанемент директора школы Людмилы Николаевны Васильевой.

Бурные, продолжительные аплодисменты заслужил ученик 5 класса Саша Бегунов, исполнивший песню «Где музыка берет начало». Понравился гостям и танец в исполнении Наташи Шуйской и Нины Никандровой из 7«б» класса. Танец сменился песней «Крылатые качели», которую красиво, с душой исполнили учащиеся 5 класса.

Концерт продолжался, и на сцену выходит учительница Татьяна Константиновна Климантова. Стихотворение С. Викулова

«Перламутровые ряды» в ее исполнении с частушками и переплеском очень понравилось всем присутствующим, и вполне заслужены были аплодисменты за талант и артистичность. Профессиональным было и выступление учительницы литературы Е. Н. Сальниковой, со стихами Н. Некрасова.

И вновь на сцене хором коллектив. Дети из 4«б» класса весело, задорно поют песни «Ябеда-корябеда», «Лесной олень», «Лягушечья ламбада». Слушая эти песни, возвращаешься мыслями в детство, вспоминаешь школьные годы.

Нина Павловна поздравляет ветеранов педагогического труда с Днем учителя. В подарок звучит «Школьный вальс» в исполнении Оли Васильевой и песня «Наша школьная страна» в исполнении девочек из 8«б» класса. Порадовали ветеранов исполнением наших любимых песен учительницы И. А. Грузинцева, Т. Н. Томкович и Е. А. Самарина.

Прозвучали и шуточные частушки на школьные темы в исполнении учениц 8«а» класса Оксаны Молосковой и Тани Поповой. Высокий артистизм продемонстрировали Марина Маслова и Ира Дегтярева из 10 класса при исполнении сценки «Милитриса Кирбитыевна». В зале не смолкал смех. И девочки вполне заслуженно были вознаграждены продолжительными аплодисментами

Очень выразительно, с чувством прочитала Маслова Марина стихотворение Н. Рубцова «Журавли». Программу продолжили Наташа Шуйская, исполнившая эстрадный танец, и Юлия Гусарина с песней «Неприятность эту мы переживем».

Весь концерт шел на едином дыхании. Программа его была интересной и разнообразной. Дети чувствовали свою ответственность, волновались, но выступали очень хорошо и помогли нам вспомнить свою юность. И когда в едином порыве взрослые и дети запели чудесную песню «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались», мы все почувствовали себя едиными, как во время встречи накануне Дня Победы, когда в этом же зале участники хора ветеранов выступали с концертной программой «Весна Победы нашей». Хочется сказать искренние слова благодарности всему коллективу, ее директору Л. Ч. Васильевой, главному организатору вечера Н. П. Масловой, всем артистам за теплый прием, за интересный концерт, за радость, которую нам подарили, и выразить надежду, что наши встречи станут традиционными, они нужны и ветеранам, и молодежи, ибо не должна прерваться связь поколений, их преемственность.

К. ДАНИЛОВА, секретарь президиума районного совета ветеранов.

● СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

ВНЕ ЗАКОНА

Законодательное Собрание области обратилось в Генеральную прокуратуру с предложением дать правовую оценку письма Пенсионного фонда, согласно которому фонд соглашался назначить пенсии лишь педагогам тех учреждений, которые обладают юридическим статусом (такая возможность его оформления появилась еще в 1992 году — с появлением закона об образовании). Возмущение педагогов после появления письма Пенсионного фонда было обоснованным: Закон о государственных пенсиях, а также изменения к нему, гарантировали назначение пенсий без условий о правовом статусе образовательного учреждения.

Как же прореагировала на письмо Пенсионного фонда Генеральная прокуратура? Вот такой ответ дал на обращение к ней депутат Законодательного Собрания области и. о. заместителя начальника управления по надзору за исполнением законов и законностью правовых актов М. Лозина:

«Пенсионный фонд, отказывая в назначении пенсии за выслугу лет педагогическим работникам, нарушает тем самым гарантированное Конституцией Российской Федерации равенство всех перед законом, фактически устанавливает необоснованные и несправедливые различия в праве на получение пенсии за выслугу лет. Вместе с тем считаем необходимым привести статус образовательных учреждений в соответствие со статьей 12 закона «Об образовании».

При отказе отделением Пенсионного фонда РФ по Вологодской области в назначении пенсии за выслугу лет в связи с педагогической деятельностью в школах и других учреждениях для детей в соответствии со статьями 80 и 83 закона «О государственных пенсиях в Российской Федерации»

граждане вправе обратиться в суд согласно статье 1 закона «Об обжаловании действий и решений, нарушающих права граждан».

Правом этим воспользовалась череповецкая учительница Ангелина Зенкина, которая, получив отказ оформить ей пенсию за выслугу лет, обратилась в городской суд с иском о признании незаконным письма Пенсионного фонда. Суд признал доводы педагога обоснованными и вынес решение в ее пользу. Тогда Пенсионный фонд подал кассационную жалобу в областной суд, который также вынес решение в пользу педагога.

Оказывается, письмо Пенсионного фонда не имеет юридической силы, так как не зарегистрировано в министерстве юстиции (обязательность этого закреплена указом президента). И Генпрокуратура считает, что письмо носит рекомендательный характер.

Но пока Пенсионный фонд не аннулирует это письмо, всем, кому будет отказано в назначении пенсии по выслуге, придется защищать свои права через суд.

В. ЧУХИН.

● НОВОСТИ

ПЛЮС ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ

Началась электрификация одного из самых напряженных участков Октябрьской железной дороги от Бабаева до Кошты (в сторону Череповца). В прошлом месяце была торжественно установлена первая опора контактного провода. На эту церемонию приехал даже начальник магистрали А. П. Кузнецов, чего бабаевские железнодорожники, пожалуй, не наблюдали.

Примерно через год на здешней станции станут встречать первый электропоезд, который сменит нынешние тепловозы.

КАК В ПРЕСТИЖНЫЙ ВУЗ

На 12 рабочих мест в обновленном верховажском Доме ветеранов претендовало более пятидесяти желающих. Это стационарное отделение территориального центра социального обслуживания рассчитано на 25 человек — ветеранов войны, труда, престарелых граждан, кто по разным причинам остался без помощи родных и близких. Здесь созданы все условия для спокойной старости. И строители, и местные власти постарались сделать все удобным для пожилых людей.

ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОХОТЫ

Один день охоты в лесах Вологодской области обходится иностранцам ровно в сто долларов. За убийство медведя на овсах надо выложить от двух до 25 тысяч долларов, в зависимости от размеров зверя. А лось обойдется от 600 до тысячи долларов — это уже зависит от размеров рогов.

Не каждому мужчине по плечу

Пожарный — профессия мужская. Так скажет любой, кого ни спроси. Она связана с риском для жизни, ей сопутствует тяжелая, грязная работа, суточные дежурства, нахождение в стрессовых ситуациях и экстремальных условиях. Короче, не женское это дело.

Все верно, кроме последнего. Работают и женщины пожарными, да-да, не только диспетчерами и инспекторами, а настоящими пожарными, и не рядовыми, а в начальствующем составе. Это ко всему прочему обязывает женщину-пожарного быть на уровне выше и в теории, и в практике, и во всех тонкостях стратегии и тактики борьбы с огнем. К тому же еще и особый склад характера нужен, чтобы дисциплину в коллективе держать на уровне. А это непросто, когда в подчинении у начальника-женщины целый отряд мужчин.

Специалистом, успешно справляющимся со всеми этими сложностями, является В. П. Карабасова, начальник пожарной части района. Той самой, куда в случае пожара народ звонит по «01».

Стать пожарным не было детской мечтой Валентины Палладьевны. Получилось так случайно. Выпускнице пединститута не нашлось места в школах города. В поисках работы Валентина Палладьевна пришла в «пожарку». Ей предложили попробовать себя в должности старшего инспектора по пожарной профилактике.

Три дня она знакомилась с объектами, потом взялась за изучение пособий, уставов, приказов, инструкций и за проверку соответствия каждого объекта правилам пожарной безопасности. А это не так просто, как кажется на первый взгляд, ведь каждое учреждение (детсад, магазин, школа и пр.) должно соблюдать специально для него разработанные правила. Недосмотр руководителя или пожарного инспектора чреват непоправимыми последствиями.

Умение старшего инспектора В. П. Карабасовой убеждать людей vyplнять в точности все, что положено, настойчивость в требованиях давало и дает положительные результаты.

Со временем, когда опыта и специальных знаний прибавилось, Валентину Палладьевну повысили в должности и теперь вот уже 24 года она руководит оперативной работой отделений пожарной части.

Под ее ответственностью находятся четыре начальника караула, четыре отделения, 12 пожарных, автотехника, снабжение ее бензином, забота о рабочем быте людей, несущих круглосуточные вахты.

Значительное место в работе руководителя отводится профилактике пожарной безопасности. Известно ведь, что пожар лучше предупредить, чем тушить. Валентина Палладьевна курирует самые важные объекты — школы, детсады, часть магазинов горпо.

Каждое утро руководителя «пожарки» начинается с построения всего состава на развод, распределения нарядов, проверки всей имеющейся техники, пожарного оборудования, устранения в нем неисправностей, отработки нормативов.

Под пристальным вни-

маньем В. П. Карабасовой находится учебная группа состава и водителей. Четырехчасовые занятия ежедневно включают в себя гражданскую оборону, тактику пожаротушения, тренировки на воздухе и в дымокамере.

Тренировки проходят «на время» и на выносливость. К примеру, в полной экипировке, с «рукавом», дыхательным аппаратом пожарный должен уметь бегом взобраться на пятый этаж по механической, ходуном ходящей лестнице, приставленной к стене и спуститься с нее, уложившись в отведенное время. Или найти выход в лабиринте дымокамеры, где для создания специфических условий вначале жгут ветошь.

В былые годы, рассказывала Валентина Палладьевна, мы в месяц проигрывали до 16 тренировочных ситуаций, проводили тренировки в подвале пены на заданный объект. Теперь все это запрещено — накладно выходит. Надо бы для практических занятий по лазанию в высоту строить башню, но средств нет...

Все понимают, что пожарная дружина должна быть боеспособна, а это достигается регулярными тренировками. Поэтому и используют в «пожарке» за неимением спецсредств «прикладные», чтобы физподготовка была на приемлемом уровне.

Пожарные, кстати сказать, на учениях показывают очень хорошие результаты, что удостоверяют ежегодные проверки-зачеты, проводимые специалистами из области. Кроме них у пожарных проводятся ежемесячные и ежеквартальные экзамены и зачеты, которые принимают начальники караулов и В. П. Карабасова. Словом, не заскукаешь. Как подметила Валентина Палладьевна, живут интересно: то тактика, то практика, то охрана труда, то нормативы по физподготовке.

Вся эта система отлажена и четко выполняется. Об этом говорит признание заслуг руководителя В. П. Карабасовой, получившей в этом году звание «Лучший пожарной области».

Лучший пожарный — это не только лучший руководитель. Это человек, непосредственно принимавший участие в борьбе с огненной стихией, не рядовом загорании, которое потушат в течение получаса дежурные пожарные, а в настоящем трудном, долго не сдающем позиции пожаре...

Об этом Валентина Палладьевна — элегантная, симпатичная, улыбающаяся женщина — говорила скупно и очень буднично: да, выезжаю на особо сложные пожары (сейчас они, слава Богу, редки), руководжу работами и сама принимаю в них участие. Есть и экипировка: куртка, брюки, сапоги, шлем, рукавицы... Спасать людей не довелось. Обходится пока у нас в районе без жертв. Последний большой пожар, в тушении которого принимала участие, — подвал многоэтаж-



ки в южном микрорайоне...

Ох уж эти подвалы! Сколько нервов они попортили Валентине Палладьевне и в бытность ее старшим инспектором, и в настоящее время. Сейчас, пожалуй, даже больше. Эмоционально перечислив все, с чем сталкиваются в подвалах пожарные инспектора: разбитые выключатели, отсутствие лампочек, кучи мусора, отслужившая свое мебель, техника, и прочее, Валентина Палладьевна говорит, что «сложнее всего тушить загорания именно в подвалах многоэтажек. Пожарным приходится работать наощупь, в кромешной тьме и дыму». О приборах ночного видения они и не мечтают. Где там!

При теперешнем обеспечении в «пожарке» — из десятка дыхательных аппаратов, уже два года как отслуживших свой срок, в рабочем состоянии — семь, благодаря умелым рукам ремонтников. Не первый год уже пожарники не получают спецдежду, а она при такой службе выходит из строя быстрехонько. Недавно выдали ребята сапоги — а у них после первого же выезда подошвы отвалились. Видно, наша обувная промышленность картон использует по примеру некоторых стран. Так у них, может быть, в подвалах такого бардака нет, и пожарным там легче приходится.

А у нас народ на субботники по очистке подвалов и придомовых территорий выходит не спешит. Если и наведут какой-никакой порядок, то вывезти горы хлама не на чем, у коммунальной службы нет на это денег.

Другая проблема, волнующая начальника «пожарки», — состояние в жилых домах электропроводки, большей частью отслужившей срок, и печного хозяйства в домах, где нет центрального отопления. Живут там самые малообеспеченные люди. А когда у человека нет денег на хлеб, он ни печника, ни электрика к себе не позовет. Так и будет топиться полуразвалившаяся плита, без дров, без подтопка, да еще и с горя под большим хмельком. Долго ли тут до пожара? Неудивительно, что причиной многих загораний были пьяные хозяева. Они и профилактической работе мало поддаются.

Раньше было проще, вспоминала Валентина Палладьевна, ЖХХ регулярно проверяло состояние печей и дымоходов в домах. Сейчас, если чело-

вик сам заявление не отнесет в «Службу заказчика», никто к нему не придет и ремонта не сделает. Но людям-то при теперешнем житье не до замены электропроводки, не до чистки печей. Поэтому зиму в «пожарке» ждут с тревогой. Но и рук не опускают, делают все от них зависящее.

Перипетии нынешнего времени привели к тому, что и служба «01» оказалась в долгах: за телефон, отопление, электроэнергию. Недавно В. П. Карабасовой пришла телефонограмма из областного пожарного управления с предложением уменьшить на 15 процентов потребление службой электроэнергии. На чем сэкономить, когда экономить не на чем — такую задачу решает сейчас начальник «пожарки».

Служба круглосуточная, это значит, в гаражах, в служебных помещениях свет горит всю ночь — иначе какая же может быть стопроцентная готовность выехать на пожар по первому сигналу?! Пользуются еще электроплиткой для приготовления пищи. Сутки дежуря, голодом сидеть не будешь. На газовую плиту денег нет. А плитку не сами купили — подарил М. А. Шейнман, директор ООО «Грязовецснаб». Спасибо Михаилу Александровичу.

Выручают пожарную службу многие организации. Кто доску даст, кто краску, кто мыла кусок, без тени юмора говорит Валентина Палладьевна, так и живем, частью с протянутой рукой, частью собственными силами: ремонт, покраска-побелка, наведение порядка — все это плюс к основной обязанности — профилактике и борьбе с пожарами.

Поставлен в «пожарке» водосчетчик и введена строжайшая экономия воды. Машины моются и заправляются там, где работают — на объектах пожаротушения. И здесь как не посоветовать на то, что подъезды к водоемам на селе зачастую содержатся в ужасном состоянии.

А зимой, бывало, приехав на тушение пожара, бойцы вынуждены долбить прорубь, чтобы заправиться водой. Ведь имеющегося запаса в машине хватает лишь на семь минут работы. И главной задачей пожарного на объекте является в первую очередь разведка и постановка машины для водозабора.

Возможно постановление губернатора области

о противопожарном водоснабжении городов и населенных пунктов области поможет решить эту проблему. Ведь и в городе тушение загораний может осложниться, так как вода выше третьих этажей не поднимается, а в ряде случаев и вовсе подается лишь в определенные часы. Попробуй-ка заправь в такой ситуации пожарную машину...

Определенную роль в координации работы «пожарки» и других служб — «Водоканала», «ЭТС», газовиков — играет диспетчерская служба. Именно она в любое время суток в экстренных ситуациях обеспечивает вызов нужных специалистов. Вернее, обеспечивала.

Дело в том, что диспетчерскую службу сокращают по причине дефицита финансов. И это еще одна проблема, которую должна решать В. П. Карабасова. Обязанности круглосуточно работавших диспетчеров придется возлагать на дежурных пожарных. А если они уедут по вызову «01», кто останется в здании? Кто будет вызывать подмогу, начальника и другие службы?

Сокращение происходит в то время, когда население не стало ни на йоту грамотнее в противопожарном отношении. Люди, напротив, стали безразличнее, невнимательнее при использовании электро- и газоприборов, а жилища сейчас буквально ими напичканы. Качество бытовой электротехники часто невысоко. Поэтому есть случаи возгорания даже обычных светильников, причем, по «закону подлости» в отсутствие взрослых, оставивших дома маленьких детей...

Район выезда пожарных велик. Он распространяется до Волгодского района. Вохтоги Ярославской области. При нужде наши пожарные выезжают на помощь и в Ярославлю и в Вохтогу. Но бывает это редко. В основном вызова поступают в черте города или на село. В первом случае дежурным требуется 5-10 минут, во втором — полчаса и более в зависимости от удаленности и состояния дорог.

Машина едет тяжело нагруженной: 170 литров пены, два «куба» воды, 400 метров «рукавов», стволы, ломы, лопаты. Этого бывает достаточно, чтобы справиться с небольшими загораниями. Если, конечно, вызов поступил своевременно. Ну, а если нет или допущены просчеты в тактике пожаротушения, то огонь не щадит ничего...

Трудна наша профессия, вздыхает Валентина Палладьевна, переходя к очень злободневному вопросу оплаты труда пожарных. У рядового бойца со всеми «ночными» «пайковыми» (которые, похоже, тоже собираются отменить) и стажевыми (у кого они есть) набегает чуть более 560 рублей. Да и их вовремя получить не получается — задержка составляет 3 месяца.

При таком-то положении сутками дежурить, сдавать нормативы, таскать на себе аппараты АСВ, стволы, «рукава» и т. п. лезть в огонь и дым желающих находится все меньше. Молодые ребята после армии поработают немного и уходят. Стабилен только водительский состав.

Владимир Валентинович Ярыков работает уже 27 лет, чуть меньше — Геннадий Павлович Касаткин и Юрий Васильевич Кабанов. У них всегда в порядке машины, запасов вода и пена. Они наизубок знают географию своего района, состояние дорог и подъездов к водоемам. Это знание много значит, когда счет идет на секунды.

Многообразие обязанностей пожарной, непредсказуемость и риск профессии отпугивают не всякого молодого человека. Есть желающие не только работать, но и по-настоящему выучиться на пожарного, т. е. получить высшее образование. А нужно для этого, ни много ни мало, окончить Санкт-Петербургскую академию. Пока, правда, грязовчанам не везет на вступительных экзаменах, даже на заочное отделение. И требования высоки, и слишком уж явственно выражается пункт «сегодня поступают на учебу денегки...» А где их взять пожарному?..

Учат на пожарных и в училище г. Иваново. Но ехать туда за средним специальным образованием — дело дорогое и, честно говоря, никчемное. Такой «университет» борьбы с огнем и в стенах «пожарки» можно пройти без проблем. Требования здесь, несмотря на женское руководство, вполне на уровне.

О повседневных делах, связях со школами, детсадами, с общественностью рассказывают стенды, фотоальбомы, выставки рисунков на тему борьбы с огнем. Проводятся экскурсии, встречи и на базе «пожарки», и в детских учреждениях.

Жаль, что сейчас понизилась активность учителей, говорила Валентина Палладьевна. Вместе с ними можно было бы интереснее вести работу с детьми по профилактике пожаров. Не стало, к сожалению, и добровольных дружин юных пожарных. А давно ли ребята из Слободской школы занимали первые места на областных соревнованиях и даже во Всероссийском смотре принимали участие. Возродить бы это...

Вот так, воспоминаниями о прошлом, заботами о настоящем и мечтами о лучшем будущем службы пожарной охраны живет и работает Валентина Палладьевна Карабасова, посвятившая себя профессии, которая не каждому мужчине по плечу.

Г. ПЕТРОВА.

**ПОНЕДЕЛЬНИК,
19 октября**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

До 15.00 Профилактика 15.00, 18.00, 23.55
Новости, 15.15 «Новые приключения Синдбада», 15.50 Звездный час, 16.30 До 16 и старше, 17.00 «Жестокий ангел», 18.20 Угадай мелодию, 18.50 Час пик, 19.15 «Человек в маске», 19.55 Сериал «На ножах», 21.00 Время, 21.35 Спокойной ночи, малыши!, 21.50 Сериал «Горец», 23.00 «Взгляд», 0.15 «Борис Годунов» Сергея Бондарчука.

КАНАЛ «РОССИЯ»

До 16.00 Профилактика, 16.00 Мф. «Лиса и заяц», 16.15 «Позвоните Кузе!», 16.30 «Первые поцелуи», 17.00 Вести, 17.35 «Башня», 18.00 Х. фильм «Рогоносец», 19.30 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Телевизионная неделя, 19.35 Новости, 19.55 Реклама, 20.00 Вести, 20.30 Подробности, 20.50 ОБЛАСТНОЕ ТВ. «Овертайм», 21.35 «Теледзвук», 21.20 Новости, 21.50 Реклама, 22.00 «Досье-02», 22.20 «Вологодское обозрение», 22.50 Акуна матата, 23.45 Дежурная часть, 0.00 Вести.**

КАНАЛ НТВ

6.00 Сегодня утром, 9.10 «Ее звали Никита», 10.00 Сегодня, 10.15 Вечер в «Итогах», 11.15 «Итого» с В. Шендеровичем, 11.35 Итоги, Ночной разговор, 12.00 Сегодня, 12.20 Старый телевизор, 14.00 Сегодня, 14.25 «Любовь и тайны Сансет Бич», 15.10 Сегоднячко, 16.00 Сегодня, 16.15 «Возвращение на планету Обезьян», 16.45 «Зена — королева воинов», 17.35 «Доктор Куин, женщина-врач», 18.30 Впрок, 18.40 Криминал, 19.00 Сегодня, 19.40 Герой дня, 19.55 Х. фильм «Государственный преступник», 21.40 «Куклы», 22.00 Сегодня, 23.30 Сегоднячко, 0.10 Сегодня в полночь, 0.35 «Футбольный клуб».

КАНАЛ «КУЛЬТУРА»

8.05, 12.30, 14.30 Новости культуры, 8.25 Х. ф. «Руслан и Людмила», 2 с. 9.30 «Русская усадьба», 10.00 Новости, 10.05 Худ. ф. «Легенда о Лайле Клэр», 12.15 Книжный клад, 12.40 «День и век Бориса Ефимова», 13.05 «Музыка из Петербурга», 13.45 «Совесть», 14.45 «Альбом Одоевского», И. Андроников, 15.30 Боярский двор, 16.00 Новости, 16.05 «Школьный учитель», 16.45 «Лукоморье», 17.05 Парижский журнал, 17.30 Ш. Гуно, «Вальпургиева ночь», 17.50 Живое дерево ремесел, 18.00 Новости, 18.05 «2003», 18.10 Вижу цель! 18.35 «Вокзал мечты», 19.00 «Это кино», 19.50 «Поэтические позвонки», 20.15 Чудосказка, 20.30 Новости культуры, 20.50 «Негаснущие звезды», А. Райкин, 21.15 «Импровизация на тему», Ю. Темirkanов, 21.45 После новостей, 22.05 А. Галич, «Матросская тишина», 23.45 Музыкальный антракт.

**ВТОРНИК,
20 октября**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 «Доброе утро», 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 0.15 Новости, 9.15, 17.00 «Жестокий ангел», 11.15 «В мире животных», 11.50 Домашняя библиотека, 12.15 «Вместе», 13.05 Худ. ф. «Место встречи изменить нельзя», 1 с. 14.30 «Альберт — пятый мушкетер», 15.15 «Новые приключения Синдбада», 15.45 Зов джунглей, 16.05 Детские анекдоты, 16.30 До 16 и старше, 18.00 Новости, 18.20 Угадай мелодию, 18.50 Час пик, 19.15 Человек и закон, 19.55 Сериал «На ножах», 21.00 Время, 21.35 Спокойной

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12.15 «Вместе», 13.05 Х. фильм «Потерпевшие претензий не имеют», 15.15 «Новые приключения Синдбада», 15.45 Счастливые случаи, 16.30 До 16 и старше, 18.20 Угадай мелодию, 18.50 Час пик, 19.15 Тема, 19.55 Сериал «На ножах», 21.00 Время, 21.35 Спокойной ночи, малыши! 21.50 Футбол, Кубок УЕФА, 1/16 финала, «Динамо» (Москва) — «Реал-Сосьедад» (Испания), 23.40 Песни «Золотого кольца», 0.35 Хоккей, Евролига, «Динамо» (Москва) — «Волеренга» (Норвегия).

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 9.25 Доброе утро, Россия, 9.15, 23.45 Дежурная часть, 9.55 Товары — почтой, 10.00 «Санта-Барбара», 10.45 Музыка, музыка, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести, 11.30 «Графиня де Монсоро», 14.35 «Династия II: семья Колби», 15.20 «Богатые и знаменитые», 16.15 «Позвоните Кузе!», 16.30 «Первые поцелуи», 17.30 «Башня», 18.00 Х. фильм «Табачный капитан», 19.30 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Новости, 19.45 Муз. поздравления, 19.55 Реклама, 20.30 Подробности, 20.45 ОБЛАСТНОЕ ТВ. Новости, 19.45 Муз. поздравления, 19.55 Реклама, 20.30 Подробности, 20.45 ОБЛАСТНОЕ ТВ. Объединению физкультуры и спорта «Шексна» — 35, 21.20 Новости, 21.50 Реклама, 22.00 Спецрепортаж, 22.15 «Станция звезд», 22.55 «Пси фактор».**

КАНАЛ НТВ

6.00 Сегодня утром, 9.10 Добро пожаловать! 10.00, 12.00, 16.00, 19.30 22.00 Сегодня, 10.15 Герой дня без галстука, 10.45 Впрок, 11.00 Своя игра, 11.30 «Русский век», Н. Бехтерева, 12.20 Худ. ф. «Только в мюзик-холле», 14.25 «Любовь и тайны Сансет Бич», 15.10 Сегоднячко, 16.15 «Возвращение на планету Обезьян», 16.45 «Зена — королева воинов», 17.35 «Доктор Куин, женщина-врач», 18.30 Впрок, 18.40 Криминал, 19.40 Герой дня, 19.55 Худ. ф. «Проект «А-2», 21.40 «Итого» с В. Шендеровичем, 22.30 Сериал «Отчим», 0.00 Сегоднячко, 0.30 Сегодня в полночь, 0.55 «Футбольный клуб».

**СРЕДА,
21 октября**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 «Доброе утро», 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 0.15 Новости, 9.15, 17.00 «Жестокий ангел», 10.15 «Взгляд», 11.15 В мире животных, 11.50 Домашняя библиотека, 12.15 «Вместе», 13.05 Худ. ф. «Место встречи изменить нельзя», 1 с. 14.30 «Альберт — пятый мушкетер», 15.15 «Новые приключения Синдбада», 15.45 Зов джунглей, 16.05 Детские анекдоты, 16.30 До 16 и старше, 18.00 Новости, 18.20 Угадай мелодию, 18.50 Час пик, 19.15 Человек и закон, 19.55 Сериал «На ножах», 21.00 Время, 21.35 Спокойной

ночи, малыши! 21.50 Худ. ф. «Блондинка за углом», 23.30 «Лаврентий Берия. Судный день», 0.35 Худ. ф. «Маленькая воровка».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 9.25 Доброе утро, Россия, 9.15, 23.45 Дежурная часть, 9.55 Товары — почтой, 10.00 «Санта-Барбара», 10.45 Музыка, музыка, 11.00, 14.00, 17.00 Вести, 11.30 «Графиня де Монсоро», 12.20 Старая квартира, 13.30 «Марьяна роша», 14.35 «Династия II: семья Колби», 15.20 «Богатые и знаменитые», 16.15 «Позвоните Кузе!», 16.30 «Первые поцелуи», 17.00 Вести, 17.30 «Башня», 18.00 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Спорт. обозрение, 18.15 «Земля родная», 18.45 Новости, 19.00 Реклама, 19.05 «Горячая линия», 20.00 Вести, 20.30 Подробности, 20.45 «Сам себе режиссер», 21.15 ОБЛАСТНОЕ ТВ. Новости, 21.45 Реклама, 21.50 «На подмостках — «Потешки», 22.15 «Ф-клуб», 22.45 «Агата Кристи. Пуаро», 0.00 Вести.**

КАНАЛ НТВ

6.00 Сегодня утром, 9.10 Лучшие пирки мира, 10.00, 12.00, 16.00, 19.30 Сегодня, 10.15 Худ. ф. «Наваждение», 11.40 «Среда», 12.20 Мф. «Как лиса зайца догоняла», 12.30 Худ. ф. «Альба Рея», 14.25 «Любовь и тайны Сансет Бич», 15.10 Худ. ф. «Трава и вода», 16.15 «Возвращение на планету Обезьян», 16.45 «Зена — королева воинов», 17.05 «Доктор Куин, женщина-врач», 18.30 Впрок, 18.40 Криминал, 19.40 Герой дня, 19.55 Худ. ф. «Конченный человек», 21.45 Футбол Лига чемпионов, «Интер» (Милан, Италия) — «Спартак» (Москва, Россия), 22.00 Сегодня, 22.35 Футбол, Лига чемпионов, «Интер» (Милан, Италия) — «Спартак» (Москва, Россия), 0.35 Сегодня в полночь, 1.00 Дневник Лиги чемпионов.

**ЧЕТВЕРГ,
22 октября**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 «Доброе утро», 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.45 Новости, 9.15, 17.00 «Жестокий ангел», 10.20 Человек и закон, 11.00 Клуб путешественников, 11.50 Домашняя библиотека, 12.15 «Вместе», 13.05 Худ. ф. «Место встречи изменить нельзя», 2 с. 14.30 «Невероятные приключения Джонни Квеста», 15.15 «Новые приключения Синдбада», 15.45 Классная компания, 16.05 Умники и умницы, 16.30 До 16 и старше, 18.20 «Эти забавные животные», 18.50 Час пик, 19.15 «Чтобы помнили», Н. Вилькина, 19.55 Сериал «На ножах», 21.00 Время, 21.35 Спокойной ночи, малыши! 21.50 Футбол, Кубок кубков, 1/8 финала, «Локомотив» (Москва) — «Брага» (Португалия), 0.05 Худ. фильм «Имитатор».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 9.25 Доброе утро, Россия, 9.15 Дежурная

часть, 9.55 Товары — почтой, 10.00 «Санта-Барбара», 10.45 Музыка, музыка, 11.00, 14.00 Вести, 11.30 «Графиня де Монсоро», 12.20 Старая квартира, 13.30 «Марьяна роша», 14.35 «Династия II: семья Колби», 15.20 «Богатые и знаменитые», 16.15 «Позвоните Кузе!», 16.30 «Первые поцелуи», 17.00 Вести, 17.30 «Башня», 18.00 Худ. фильм «Джокер», 19.30 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Новости, 19.45 «Грядка», 20.00 Вести, 20.30 Подробности, 20.45 ОБЛАСТНОЕ ТВ. «Дорогой Ломоносова», 21.15 Новости, 21.45 Реклама, 21.55 Спецрепортаж, 22.10 «Между прочим», 22.25 «Браво», 22.55 Сериал «Притворщик», 23.45 Дежурная часть, 0.00 Вести.**

КАНАЛ НТВ

6.00 Сегодня утром, 9.10 Худ. ф. «Что-нибудь одно», 10.00, 12.00, 14.00 16.00 Сегодня, 10.15 Худ. ф. «Жак из Нанта», 12.20 Худ. ф. «Только в мюзик-холле», 14.25 «Любовь и тайны Сансет Бич», 15.10 Сегоднячко, 16.15 «Возвращение на планету Обезьян», 16.45 «Зена — королева воинов», 17.35 «Доктор Куин, женщина-врач», 18.30 Впрок, 18.40 Криминал, 19.00 Сегодня, 19.40 Герой дня, 19.55 Худ. ф. «Смелое бегство», 21.45 Последствие к фильму, 22.00 Сегодня, 22.30 Х. фильм «Отчим-II», 0.00 Сегоднячко, 0.40 Сегодня в полночь, 1.05 Обзор матчей Лиги чемпионов.

**ПЯТНИЦА,
23 октября**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 «Доброе утро», 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 0.05 Новости, 9.15, 17.00 «Жестокий ангел», 10.20 «Человек в маске», 11.00 «Чтобы помнили», Н. Вилькина, 11.40 Смак, 12.15 «Вместе», 12.50 КВН-98, 14.50 Домашняя библиотека, 15.15 «Новые приключения Синдбада», 15.45 Худ. ф. «Король Дроздобород», 18.20 Джедльмен-шоу, 18.50 Играй, гармонь любимая! 19.25 Здоровье, 19.55 Полное чудес, 21.00 Время, 21.35 Спокойной ночи, малыши! 21.50 Худ. ф. «Тайна Карибского залива», 0.25 Худ. фильм «Заложница».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 9.25 Доброе утро, Россия, 9.15, 0.30 Дежурная часть, 9.55 Товары — почтой, 10.00 «Санта-Барбара», 10.45 Музыка, музыка, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести, 11.30 «Графиня де Монсоро», 12.25 «Русская душа», 13.20 «Марьяна роша», 13.45 Тысяча и один день, 14.30 «Династия II: семья Колби», 15.20 «Богатые и знаменитые», 16.15 «Позвоните Кузе!», 16.30 «Первые поцелуи», 17.35 «Башня», 18.00 Худ. ф. «Нулевой вариант», 19.30 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Новости, 19.45 Муз. поздравления, 19.55 Реклама, 20.30 Подробности, 20.45 ОБЛАСТНОЕ ТВ. «Акценты»,**

21.25 Реклама, 21.30 Муз. поздравления, 21.40 Худ. ф. «Дьяволица», 23.20 «Театр плюс ТВ», «Люди моей жизни».

КАНАЛ НТВ

6.00 Сегодня утром, 9.10 Криминал, «Чистосердечное признание», 9.30 Дог-шоу «Я и моя собака», 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня, 10.15 «Ключи от форта Байяр», 12.20 Худ. ф. «Зеленый фургон», 14.25 «Любовь и тайны Сансет Бич», 15.10 Сегоднячко, 16.15 «Русский свет», 16.45 «Зена — королева воинов», 17.30 «Футбольный клуб», 18.30 Впрок, 18.40 Криминал, 19.45 Герой дня, 20.00 Худ. ф. «Грачи», 21.40 «Тайны «Тихого Дона», 22.45 «Весь Жванецкий», 23.15 Худ. ф. «Широкое Саргассово море».

**СУББОТА,
24 октября**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.55 Худ. ф. «Забудьте слово «смерть», 9.20 Мф. «Пошехонская Луна», 9.45 Слово пастыря, 10.00, 15.00, 18.00 Новости, 10.10 Домашняя библиотека, 10.35 Чердакск братьев Пилотов, 11.10 «Утренняя почта», 11.45 «Каламбур», 12.20 Смак, 12.40 Музыка русской живописи, 13.05 С. Ротару, И. Кобзон и «Черный кот», 13.35, 15.15 «Три сестры», Спектакль, 16.35 В мире животных, 17.15 «Как это было. Заговор против Хрущева», 18.20 «Золотая лихорадка», 19.05 Худ. ф. «Фантомас против Скотланд-Ярда», 21.00 Время, 21.40 «Секретные материалы», 23.25 Н. Грибулина, «Женские истории», 0.00 Новости, 0.20 Худ. ф. «Шугарлендский экспресс».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.05 Худ. ф. «Рыпарский замок», 9.30 «Серый волк энд Красная Шапочка», 10.00 Доброе утро, страна! 10.50 «Сто к одному», 11.35 Любовь с первого взгляда, 12.00 Подиум д Арт, 12.30 Домашние хлопоты с Н. Варлей, 13.00 «Неделя в Санта-Барбаре», 14.00, 20.00 Вести, 14.35 «Марьяна роша», 15.05 «50х50»: Буду звездой! 16.10 «Закон и порядок», 17.00 «Стар» и «Млад», 18.00 «Моя семья», 19.00 1-я студия, 20.30 Добрый вечер, 21.15 Худ. фильм «Шанхайский сюрприз», 22.50 К 50-летию Госфильмофонда. Праздничный киноконцерт, 23.40 Худ. ф. «Гротеск».

КАНАЛ НТВ

8.00 «Необычайные приключения доктора Дулиттла», 8.30 Мф. «Кот и К», 8.40 Худ. ф. «Где третий король?», 10.00, 12.00, 16.00, 19.00 Сегодня, 10.10 Криминал, «Чистосердечное признание», 10.30 «Пойми меня», 11.00 «Легенда о затерянном городе», 11.50 От «винта!» 12.15 «Тайны «Тихого Дона», 12.30 «Итого века», «За железным занавесом», 13.00 Российский хоккей на НТВ, «Металлург» (Магнитогорск) — «Салават

Юлаев» (Уфа), 15.30 Русский век, А. Джигарханян, 16.15 «Полицейская академия», 17.10 Добро пожаловать! 18.00 Дог-шоу «Я и моя собака», 18.30 Герой дня без галстука, 19.40 Худ. ф. «Бриллиантовая рука», 21.30 «Итого», с В. Шендеровичем, 22.00 Сегодня, 22.40 Худ. фильм «Повторный брак», 0.20 «Про это», Ток-шоу, 1.00 «Кошмар на улице Вязов».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
25 октября**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.40 Худ. ф. «Контрабанда», 9.05 Мф. «Ограбление по...», 9.30 «Утиные истории», 10.00 Новости, 10.15 «Непутевые заметки» Дм. Крылова, 10.30 Пока все дома, 11.10 Утренняя звезда, 12.00 Служу России! 12.30 Играй, гармонь любимая! 13.00 Крестьянские ведомости, 13.30 «Все путешествия команды Кусто», 14.25 «Смехопанорама», 15.00 Новости, 15.15 Клуб путешественников, 16.05 «Тимон и Пумба», 16.30 «Чип и Дейл спешат на помощь», 17.00 «Серебряный шар», А. Тарасова, 17.45 «Колесо истории», 18.35 «Ералаш», 18.55 Худ. ф. «Невероятные приключения итальянцев в России», 20.55 Киноафиша, 21.00 Время и мы, 22.00 Худ. фильм «Универсальный солдат», 0.00 Футбольное обозрение, 0.55 Сериал «Багз-3».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.05 Худ. ф. «Каракум», 9.30 Почта РТР, 10.00 Доброе утро, страна! 10.30 Сам себе режиссер, 11.00 «Аншлаг» и К, 12.00 Русское лото, 12.40 Мир книг с Л. Курравлевым, 13.00 «Неделя в Санта-Барбаре», 14.00 Вести, 14.30 Федерация, 15.10 Парламентский час, 16.10 «Закон и порядок», 17.00 Диалоги о животных, 18.00 Футбол, Чемпионат России, «Спартак» (Москва) — «Шинник» (Ярославль), 20.00 Зеркало, 20.55 Худ. фильм «Военно-полевой роман», 22.25 «Уловка-22», 23.20 Дежурная часть, 23.45 Худ. ф. «Берни».

КАНАЛ НТВ

8.00 «Необычайные приключения доктора Дулиттла», 8.20 Худ. ф. «Бриллиантовая рука», 10.00 Сегодня, 10.15 «Весь Жванецкий», 10.45 «Пятый океан», 10.55 «Легенда о затерянном городе», 11.50 От «винта!» 12.00 Сегодня, 12.15 Большие деньги, 12.40 Худ. фильм «Танцы рока», 15.05 Мф. «Кентервильское привидение», 15.30 Своя игра, 16.00 Сегодня, 13.15 «Ключи от форта Байяр», 13.00 Итоги, Предисловие, 13.35 «Джеймс Бонд — агент 007», 20.45 «Куклы», 21.00 Итоги, 22.00 «Ее звали Никита», 23.00 Итоги, Ночной разговор, 23.30 Худ. ф. «Полное затмение».

Коллектив отдела внетроючных дел района глубоко скорбит по поводу смерти ветерана МВД
**ТРОПЫНИНА
Григория Ивановича**
и выражает искренние соболезнования Тропыниным Татьяне Григорьевне, Валентине Васильевне, всем родным и близким покойного.

Редактор **В. С. ГАНИН**.

Учредитель газеты — администрация Грязовецкого района Вологодской области.

Газета выходит по вторникам и субботам.

Телефоны: редактор — 2-13-32, отв. секретарь — 2-16-90, отдел социальных проблем — 2-10-76, отдел экономики — 2-14-92, бухгалтерия — 2-12-70.

Газета зарегистрирована Центральным региональным (г. Тверь) управлением Комитета Российской Федерации по печати. Свидетельство Т-0776.

Адрес редакции: 162010, Вологодская обл., г. Грязовец, пр. Ленина, 52.

Подписание номера по графику в 18.30. Подписан в 18.00.